

19秋不列颠哥伦比亚大学交流小结

2020-11-03 10:00:44

离开温哥华这座城市已经将近11个月了。再度回首，那4个月时光就像一场大梦，如今方才初醒。我坐在分外熟悉的文科图书馆里，感觉到时间流逝的总是这么快，我总想抓住所有回忆，奈何我的记性一向不是很好。那短暂的时光给我留下的印象已经渐渐淡去了，但是所幸我能感受到，它改变了我，它就会一直与我同在。

2019年8月31日中午，我拖着重重的两个行李箱和一个大背包从浦东国际机场出发，跟着太阳一起向东跨越16个时区，在8月31日中午到达了温哥华国际机场，一点时间都没浪费。我跟着一同从复旦前往UBC交换的小伙伴们，怀揣着对未知生活的欣喜好奇和一点点担忧，抵达了我所住的公寓。

前期的准备工作其实并不顺利。从未能选上学生宿舍，到加入一个租房交流群，再到和几个同学一起反复筛查租房信息，最后敲定公寓签合同，所有的事情都不简单。尽管有其他三个同学一起分担，可是同为第一次自己租房的新手，每一个流程细节都不敢大意，这份准备工作还是令人十分疲惫。来到了这里，忐忑地和还尚未熟悉的室友打招呼，参观了这所美丽的学校，所有的一切都是那么陌生。但我喜欢新事物，未知总能带给我惊喜。从看到校园的第一眼我就知道，所有的辛苦一定都值得。

想要分享的故事和感受有很多，可惜贫瘠的语言组织表达能力限制了我的发挥。4个月的时间说长不长说短不短，于我而言，既是旅行也是历练。作为一次千载难逢的机会，我抓住了每一个小假期去四处踩点，大到去Yellow knife看极光、去Whistler滑雪、去温哥华岛观光、去卡佩兰奴吊桥打卡，小到去华人街拍照、去学校沙滩看海、去Richmond赛车、去溜冰游泳看音乐会……快乐的时光实在是多到细数不尽，毕竟身处异国，就算是再宅的人也会忍不住好奇心四处转转，总怕少做了点什么会留下些遗憾。

当然，作为一名交换生，旅游自然是必要而非首要的。如果说四处游玩带给我的是开阔的视野和纯粹的快乐，那么校园与学习生活就是考验我在异国他乡的适应力与独立性，让我能够不断提高自己、更好地规划未来。这也是我选择交换的初心。

校园生活非常丰富多彩，但是于我而言，也是一种挑战。我起初还盘算着在UBC学掉四门专业课，结果把专选专必课全都筛查了一遍，居然也只有两门课可以转成专业课，再加上一门日语课，就组成了我最终敲定的课程表。此外，我也去尝试听过西班牙语、心理学、计量经济学等课程，但是最终考虑到课程时间安排与能力水平还是退掉了，选择偶尔去旁听的方式进行学习。在UBC上专业课其实并没有太大的难度，尽管我的英语水平并不是特别好，但是工程类的课程，老师们的教学方式普遍大同小异，再加上国外这类课程的难度毕竟要比复旦简单许多，看着板书和课件自学对于掌握知识点也足够了。但相反地，和同学交流讨论与写报告却成了我的一大难题。但凡遇到需要讨论的课题，我很难在外国同学中插得上话，大多只有倾听他们想法的份。我其实非常理解，我的口语并不是很好，他们觉得我的话参考价值不大还耗费时间也无可厚非。但难过的心情总会诞生，这种心情继而转变为让我好好练习口语的动力，终于在有次成功分享想法后让我体会到了苦尽甘来的快乐。

细细回顾下来，其实这段交流时光伤心事极少，大多时间都是快乐与充实。我很感谢这份交流体验，更庆幸遇到了许多授我以渔的好老师、真诚待我的好朋友。我想，我得到的成长一定不只是和室友一起从厨艺小白变得可以自力更生、学会了课程知识内容、认识了新朋友、看到了广阔的世界。心态与精神上的历练，一定带给了我更深层的改变，而这份改变将伴随我一生。我很幸福，我爱的这个世界是如此美好。我要成为一个优秀的人，才配得上我得到的这一切。